



巩义市亮点：围绕六项重点项目开展争先创优

新郑市亮点：围绕经济抓党建，千方百计保增长，一心一意惠民生



健全机制 创新方法 党建推动 “六项建设”大发展

——访中共郑州市委常委、巩义市委书记李公乐

“今年巩义市改革发展的任务非常繁重，这更需要加强党的建设来提供政治保证。年初我们提出了六个重点建设，即项目建设、新农村建设、产业集聚区建设、东区建设、旅游基础设施建设、民生工程建设。紧紧围绕这六项建设，立足岗位，结合工作实际来开展党建活动。”6月22日上午，在郑州市委常委、巩义市委书记李公乐的办公室里，谈到党建工作李公乐如数家珍地回顾了巩义今年上半年的党建情况。

晚报记者 邓红超 周炜卿 文/图

围绕六项重点项目开展争先创优

郑州市委常委、巩义市委书记李公乐说，年初我们提出了六项重点建设，即项目建设、新农村建设、产业集聚区建设、东区建设、旅游基础设施建设、民生工程建设。紧紧围绕这六项建设，立足岗位，结合工作实际来开展争先创优活动，通过争先创优活动来有力推动六项重点建设，今年上半年新上亿元以上项目就达到了47个。

今年1月至5月，全市财政一般预算收入完成6.5亿元，同比增长31.3%；规模工业增加值完成89.96亿元，同比增长23.1%；农民人均现金收入5183元，同比增长14.6%。至5月底，全市百万元以上在建项目共429项，完成投资115.3亿元，同比增长32.2%。其中，总投资超亿元项目69项，已开工48项，完成投资32.1亿元。

夯实党建工作基础 推行“党员活动日”

巩义市进一步完善党员领导干部党建工作联系点制度，规范了党员领导干部定期接访、下访制度；坚持层层签订“五好”目标责任书，形成了“书记抓书记、一级带一级”的党建责任格局；推行“党员活动日”制度，试行党员询问质询制度，深入开展“三评”活动（群众评党员、党员评支部、支部评党委），引导广大党员“创先争优”，激发了广大党员发挥模范作用、服务人民群众的积极性。

巩义市实施融目标决策、绩效评价、激励约束于一体评价体系，通过“定”明确“该干什么”；通过“评”了解“干得怎样”；通过“补”激励“干得好的”。按每名党员每年20-80元的标准给予党建经费补贴，按每名村民3-11元的标准给予村级公共经费补贴，保证村级组织正常运转。

巩义市还注重发挥典型示范带头作用，在全市开展学习张可山同志的先进事迹活动，使大家学有榜样，在全市形成一个学典型、争当先进的氛围，推动巩义市经济社会全面发展。

实现基层党建全覆盖

巩义市组织市直单位深入73个发展滞后村，深入开展驻村帮扶活动，促进了贫困落后农村的发展。开展“党员当先锋，社区做贡献”活动，组建卫生保洁、治安巡逻、社区志愿者服务队等三支专兼职服务队伍，社区服务群众水平大大提高。扎实开展非公“六建”活动，实现了规模以上非公企业应建建率100%的目标。全市非公经济培养了70%的“双强”村干部、65%的“双强”党员，安置了60%以上的农村劳动力和30%的下岗职工再就业。

“下一步，我们将继续以科学发展观为统揽，开展创先争优活动，落实党建责任，不断创新方式方法，不断提高党建工作科学化水平，为经济社会科学发展提供坚强有力的组织保证。”李公乐对今后一个时期的党建工作定下了基调。

围绕经济抓党建 抓好党建促发展

新郑人民幸福指数 越来越高

——访中共新郑市委书记吴忠华



新郑市按照“全党抓经济、全民抓创业、关键上项目、努力创环境、党建作保障”的总体思路，围绕经济抓党建，千方百计保增长，一心一意惠民生，各项工作取得了令人振奋的新成绩。

晚报记者 邓红超 王军方/文 晚报首席记者 贾俊生/图

积极统筹城乡党建，夯实基层基础

“都说机构改革复杂，其实没有什么复杂的，5月份，我们通过‘双推荐，双表决’等创新的方法，在较短的时间内就调整到位。”新郑市委书记吴忠华说，新郑市坚持“公开、公平、公正”原则，在政府机构改革、乡镇班子调整中，使精兵强将进入领导层。

在乡镇、村开展“三帮三争”，帮办一批实事、帮扶一批群众、帮学一批党员、争当科学发展先锋、争做新农村建设标兵、争创文明乡村。

在村（社区）党支部书记和主任中选树致富能力强、带富能力强、有吃亏奉献精神、有组织协调能力的“双强双有”标兵。

在街道、社区开展“党建强社区、文化建社区、服务优社区、法治安社区”活动。

在大学生村干部中开展争做“五员”（十七届四中全会的宣传员、学习实践活动的辅导员、“四议两公开”工作法的推广员、新农村建设的战斗员、争做全民创业的服务员）活动。

通过一系列活动，新郑市基层党组织建设得到了进一步加强。

打造特色板块，经济发展再提速

通过抓好涉及经济社会发展全局的项目，新郑市着力培育食品、烟草、纺织、煤炭和现代服务业5个特色主导产业，使特色更亮、品牌更优。

新郑市致力于创新破解发展瓶颈策略，盘活闲置土地、推动银企合作，缓解了土地、资金、环保等发展难题。

新郑市建立“百名领导干部联系百家工业企业、协调百项重点工程、新招百个投资5000万元以上企业或项目”工作责任制，领导干部带头深入一线，不断优化经济发展环境。

“经济建设是中心，而项目建设是中心的中心。”吴忠华说，新郑市今年敲定新“十个十”项目工程：大力推进十大规模企业扩张增效工程、十大工业经济转型升级工程、十大交通枢纽和城乡基础设施建设工程、十大文化旅游开发工程、十大商贸市场及现代服务业工程、十大重点招商引资工程、十大现代农业及生态水系建设工程、十大房地产开发及城乡新型社区建设工程、十大民生工程、十大国家省郑州市重点工程，统筹推进中心城区和“临空、临郑、临煤”三大特色经济板块中各类建设项目全面发力。

改善民生工程，高中实行义务教育

新郑市努力改善民生，让所有适龄孩子都能接受九年义务教育和高中阶段教育，让所有有劳动力的家庭都实现创业或就业，让所有群众都能喝上干净卫生的水、走上平安畅通的路、住上宽敞明亮的房子、享受城乡基本医疗保险，让所有基本农田都实现旱能浇、涝能排，让所有老人都能免费乘坐城乡公交车、享受基本养老保险，让所有弱势群体都能享受政府救助、困难群众实现应保尽保，让所有社会公益事业都有专职管护员，不断提高人民群众的幸福指数。

吴忠华说，新郑市高中阶段也将实施义务教育，这在省内还不多见。“今年，从高三开始，明年从高二开始，后年从高一开始，逐步免除学生学费，试行十二年义务教育，计划在三年内实施到位。”